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36. Gegeben sei die Matrix

A :=


0 1

. . . . . .

0 1
−α0 · · · · · · −αm−1

 ∈ Rm×m.

Man zeige, dass die Eigenwerte von A mit den Nullstellen des charakteristischen Polynoms

p(x) = α0 + α1x+ . . .+ αm−1x
m−1 + xm

übereinstimmen.

37. Für die Matrix

A =

 2 1 1
1 2 1
1 1 2


wende man die Methode von Arnoldi (Lanczos–Algorithmus) zur Transformation auf Tri-
diagonalgestalt an.

38. Für die Berechnung der Eigenwerte der Matrix

A =


2 −1 0 0
−1 2 −1 0
0 −1 2 −1
0 0 −1 2


bestimme man die Sturmsche Kette. Anschliessend untersuche man Intervalle der Form
[n, n + 1], n ∈ N0, zur Einschliessung der Eigenwerte von A und vergleiche dies mit den
tatsächlichen Eigenwerten von A.


